Rachunkowos$¢ finansowa, 2013/2014, zadania $rodki trwale i warto$ci niematerialne i prawne

Srodki trwale

Zadanie 1

Wartos$¢ poczatkowa srodka trwatego wynosi 200 000 zt. Dotychczasowe umorzenie tego srodka
trwatego wynosi 50 000 zt. Proszg zaksiegowac nastepujace zdarzenia:

0) Aktualizacja warto$ci §rodka trwatego wskaznikiem 1,2

1) Sprzedaz srodka trwatego o zaktualizowanej warto$ci

Zaliczenie wartosci ksiegowej netto srodkow trwatych (do pozostatych kosztéw operacyjnych
Wykazanie przychoddw ze sprzedazy Srodka trwalego (190 000 zt +VAT22%)

Przeksiggowanie kwoty ujetej w momencie aktualizacji wyceny srodkoéw trwatych w Kapitale z
aktualizacji wyceny do Kapitatu zapasowego

17) Trwala utrata warto$ci srodka trwatego o 50% (srodka trwatego o uprzednio zaktualizowanej
wartosci wskaznikiem 1,2)

Zadanie 2

Z pomocg metody naturalnej prosze ustali¢ kwoty rocznych odpiséw amortyzacyjnych, jezeli przebieg
maszyny wynosit w poszczegélnych okresach: P1 =400, P2 = 300, P3 = 50, P4 = 250.

Wartos¢ poczatkowa srodka trwatego: 400 000 zt.

Zadanie 3

Sporzadzi¢ plan odpisow amortyzacyjnych $rodka trwatego ,,X”, wiedzac ze:
Warto$¢ poczatkowa wynosi 26 000

Oszacowana wartos$¢ rezydualna 1000

Oszacowany okres uzywania 5 lat (czyli A%t = 20%)

Zadanie 4

Warto$é poczatkowa maszyny do szlifowania kamienia (rodzaj 520-3 KST) uzywana od wrze$nia: 15
000 zt, roczna stawka amortyzacyjna z Wykazu stawek amortyzacyjnych: 10%, kwota rocznego
odpisu amortyzacyjnego przy zastosowaniu stawki z wykazu 15 000 x 10% = 1500 zl, wspotczynnik
podwyzszajacy: 2,0.

Zadanie 5

Proszg sporzadzi¢ plan amortyzacji srodka trwatego metoda sumy cyfr rocznych, wiedzac ze wartos¢
poczatkowa $rodka trwatego wynosi 26 000 z1, a okres przewidywany okres uzytkowania wynosi 5 lat.

Ewidencja wartoS$ci niematerialnych i prawnych

Zadanie 6.
1. Zakup programu komputerowego na podstawie faktury netto 5000 zt, VAT 1150 zt, brutto
6150 zt

2. Whniesienie do spéiki z o.0. licencji przez przysztego udziatowca w formie aportu o wartosci
rynkowej 20 000 zt

3. Otrzymanie w formie darowizny wzoru zdobniczego o wartosci rynkowej 3000 zt

Przyjecie efektu gospodarczego (pozytywnie zakonczonych prac rozwojowych), powstatego

w wyniku poniesienia kosztow dotyczacych budowy prototypu samochodu i przygotowania

linii produkcyjne w wysokosci 50 000 zt

5. Zakup na kwote 200 000 zt zorganizowanej czgsci jednostki gospodarczej posiadajacej srodki
trwate o wartosci 50 000 zt, towary o wartosci 60 000 zt, materiaty o wartosci 40 000 zi,
wyroby gotowe o warto$ci 10 000 zt, finansowy majatek trwaty o wartosci 30 000 zt

6. Woydano sprzedany program komputerowy, umorzony w kwocie 500 zt

7. Zlikwidowano na skutek pozaru prototyp samochodu o wartosci 50 000 zt, ktory miat by¢
amortyzowany, ale nie wystapity jeszcze zadne odpisy umorzeniowe

8. Przekazano w formie darowizny wzor zdobniczy o wartosci rynkowej 1000 zt, ktory nie moze
by¢ wykorzystywany w prowadzonej dziatalno$ci gospodarczej, a w konsekwencji nie byt
réwniez amortyzowany.
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